

# A TENGERPART

NAPILAP.

VI. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1909. szeptember 5.

199. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229.)  
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet.

Nyomda telephelyszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . . . 12 kor. Egy hónapra . . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos példát sorja 40 fillér.

## Az iskolaév kezdetén.

Nagyon komoly szezon kezdődik szeptember elején: az iskolák szezonja. Erdemes egy percre, kettőre megállani ennél a kezdetnél és röviden, őszintén lejegyezni egy-két igazságot.

Igazságokat, amelyektől a jövőndő nemzedék sorsa, boldogsága függ és amelyeket még mindig az iskolán kívül hangoztatnak, mint megvalósítanak — az iskolában. Igazságokat, amelyeknek jelentőségét minden igazi mai ember mélységesen érzi, belátja a laikus és pedagógus egyaránt, de amelyeknek érvényesülése még mindig sok akadályokba ütközik a rendszer miatt, amelyet nagy betűvel írhatnánk és amely rendszernek bajait és korlátait legerősebben éppen a jó pedagógusok tudják és sínylik meg.

Valóban legfőbb ideje volna, hogy a magyar tanügy és nevelésügy hivatott vezető és munkás emberei is összegyűlnének egy nagy eredményes orvoskongresszusra, amelyen a mainak nevezett, de a régiből mesterségesen táplálkozó pedagógiának nagy ügyeit, bajait orvosolnák.

Ott van például az egységes középiskola kérdése, vagy ha úgy tetszik a gimnáziumi humanista nevelés egyre növekvő mizériája. Mert lehetetlen be nem látnia a mivelt elmének, a kor nivóján álló embernek, hogy az egész eddigi és mostani gimnáziumi program és tartalom egy rég letűnt és meghaladott, ugynevezett humanista szellemi irány szülöttje és neveltje, amely modern korunk legtöbb és legfőbb törekvéseivel erősen ellenkezik és ami a mai élet számos elemi és lényeges követelményét alaposan ignorálja.

Itt nem is reformokra volna szükség, sőt ellenkezőleg: radikális kuráció. Nemcsak emberi, de nemzeti szempontból is ódon és kényelmetlen rendszer a mai latin gimnáziumi oktatás rendszere.

Ma, a természettudományos világfelfogás hódító korában, ma a testi és lelki kultúra harmónikus kifejlesztésének idejében, amikor egy Ellen Key, egy Spencer beszélnek a nevelés nagy problémáiról és lehetőségeiről, valóban lehetetlenség elzárkózni a gyökeres változások követelés elől.

Még nagyon sok ilyen égető és lényegbevágó kérdés van az iskolának és nevelésnek, amelyek mind szorosan összefüggenek az emberi és nemzeti haladás egyéb terein jelentkező kérdésekkel és igazságokkal. Bizonyos, hogy egy idő óta, legalább az elmélet terén, igen örövendetes mozgalmak mutatkoznak és a pedagógia jelentőségteljes problémái felé mind nagyobb mértékű és tömegű érdeklődéssel fordul a művelt emberek serege.

De így is kell, mert a tanulás és nevelés ügye igazán a legegységesebb, mindenkivel közös emberi érdek, amelyhez a pszichológus-

nak éppen úgy joga van hozzászólni, mint a művésznek, az orvosnak épúgy mint a publicistának. Mert a jövőndő nemzedék sorsa mindnyájunk kezébe van letéve, mindnyájan arthatnánk és használhatnánk neki.

Szeptember elseje az újabb és újabb generáció életének fontos határmegyéje! Elő azokkal a nagy problémákkal, amelyek a meginduló élet kialakulására nézve fontosak és döntő erejűek. Jöjjön el a világgossága a mi ifjúságunk lelkének is!

## UJDONSÁGOK.

— A színügyi bizottsági tagok figyelmébe. Nehogy a Zanella-féle színházalapítási terv készületlenül találja a fiumei magyarságot és fait accompli-k elé állítsa a fiumei magyar színészet dolgáért felelős színügyi bizottságot, a bizottsági tagok jelentékeny része sürgős ülés egybehívását tartja szükségesnek. Kérjük tehát a tagokat, hogy az ülés egybehívását kérő ívet minél számosabban írják alá.

— Mosakodás. A Zanella színháza ügyében írt tegnapelőtti vezércikkünkre egy csomó frázis kíséretében azzal válaszol tegnap az F. E. kiadótulajdonosa, hogy a kérdéses keddi napihírt az új olasz színház alapításáról nem ő írta. Csodálatos, hogy a kiadó ur, aki egyuttal lapjának felelős szerkesztője és a mondott napon itthon is volt Fiumében, mindig szerkesztőségének valamely ártatlan tagját rántja elő, hogy az a „Prügelknabe“ szerepére vállalkozzék. Tudomásunk van arról, hogy mikor a kiadó ur másik lapja a „Torontál“ egy szokás szerint kivágot hiteért bíróság elé került, szintén a gyorsan előrántott segédszerkesztőnek — szegény Somfai kollégának — kellett a két heti fogházbüntetést elszenvednie. Ez tehát, úgy látszik, már rendszere a becskerek—fiumei kiadó urnak.

Még csak egy frázist akarunk leszögezni a sok közül. A F. E. „viharedzett“ szerkesztőtulajdonosa, aki pedig csak az újságírás gyönyöreit s szubvencióit élvezte eddig, a 48-as szabad eszmékre is hivatkozik argumentációja során. Holott egész lapkiadói pályája mindedig a 48-as eszmék tagadásában, sőt gyakran üldözésében merült ki. Ő, a szabadelvű és darabont kormányok csatlósa, még Fejérvár bukásakor sem akart hinni Kossuth bécsi audienciájának hírében s lapja tovább áradozott és csepegett a darabontok iránti szeretettől. Sőt még a jelenlegi koalíciós kormányt is szidta és támadta mind addig, míg földijének Nákó Sándor grófnak közvetítésére a „Fiumei Estilap“ horribilis szubvenciójával meg nem született. Addig a „Torontál“ hasábjain népcsalók voltak Kossuth, Andrássy Wekerle és Apponyi. S ez a jellemző férfiú dobálódik 48-as eszmék jelszavával.

— Ünnepek Abbaziában. A napokban több ünnepély rendeznek Abbaziában. Szombaton este nagy összejövetel, vasárnap nemzetközi uszóverseny, amely után tánccal egybekötött multság lesz, hétfőn pedig a budapesti orvoskongresszus orvosai tekintik meg Abbaziát. A magyar-horvát hajóstársaság esti utolsó hajója Abbaziából Fiuméba szombaton, vasárnap és hétfőn este 11 órakor indul el.

— Egy kis zongoraművész vizsgája. Frankl Rózsika, az alig öt éves fiumei zongoraművész, akiről a bel- és külföldi lapok már többször meleg hangon nyilatkoztak, szombaton nagy sikerrel tette le a felvételi vizsgát a budapesti m. kir. Zeneakadémiában. A vizsgán számos zenetanár jelent meg s mindnyájan elismeréssel adóztak a kis művésznek, aki pompás technikával és tehetséggel játszott. A kis csodagyermeknek nagy jövőt jósol minden hozzáértő.

— Öngyilkos szerelmesek. Triesztből jelentik, hogy Laurencich András ottani városi utcaseprő tegnap reggel a via del Boschettón haladva az utcától nem messze a fűben két holttestet vett észre. Az egyik egy fiatal leány volt, a másik pedig egy fiatalember, ki kezében még mindig revolvért szorongatott. Felfedezését közölte a rendőrséggel, honnan vizsgálóbizottság szállt ki. A bizottság a két halott ruhájában talált iratokból megállapította, hogy a férfi Radici Ruggero 20 éves fiumei cukrászegéd, míg a leány Polli Ersilia 18 éves fiumei leány volt. A férfi halántékán egy, a leány mellén két lösebb volt látható. Megállapították, hogy az életuntak az öngyilkosságot közös elhatározással követték el. Öngyilkosságuk okát nem tudják, mert úgy a fiatalember, mint a leány szülei nem elleneztek az ifjak házasságát. Csak annyit tudnak, hogy a fiatalember az utóbbi időben igen féltékeny volt a leányra s gyakran volt közöttük féltékenységi jelenet. Az öngyilkossá lett szerelmes pár holttestét a trieszti temető halottasházába szállították. Az életuntak hozzátartozóit táviratilag értesítették.

— Merénylet egy vasuti órházban. A közeli Sapiane faluban tegnapelőtt véres merénylet történt. A sapianei állomástól levő harmadik órházban Hirschmann Ferenc vasuti órlakik családjával. Az ór tegnapelőtt este is bejárta a vonalat, az asszony pedig gyermekeivel otthon maradt. Egyszerre egy mezitlábos, rongyos ruhájú férfi lépett be az órházba s a kezében levő késsel többször megszurta az asszonyt. A merényletet látva az idősebbik fiu anyja védelmére kelt, de a merénylő őt is megtámadta, nyakon ragadta, földhöz vágta és elrohant. A megszurkált asszonynak egy orvos nyújtott segítséget s ajánlotta, hogy a fiumei kórházban gyógykezeltesse magát. Hirschmanné állapotában azonban javulás állott be s otthon maradt. A vakmerő esetről jelentést tettek a csendőrségnek, amely a brutális embert nyomozza.



megállapította, két napot töltött Grácban Schmidt Mihály álnév alatt s ott találkozott egy nőismerősével is, akitől tíz koronát kért kölcsön. Elmondotta, hogy szüleitől poste restante pénzt vár s kérte ismerősét, hogy a pénzt szintén poste restante Murabruckba küldje utána. A budapesti detektív a gráci rendőrség kiküldöttjével Murabruckba utazott, ahol ki-nyomozták, hogy Kovács Hübner Tódor néven egy kis szállodában lakik. Minthogy a ha-ó-sági kiküldöttek szállásán nem találták meg, keresésére indultak. Keresés közben szembe-találtak Kovácscsal, felismerték s csakhamar feléje közeledtek. A tolvaj muzeumi ór észre-vette a fenyegető veszedelmet és futásnak eredt. A detektívek azonban nyomában voltak s mikor Kovács látta, hogy nem menekülhet meg, beugrott az egyik ház kapumélyedésébe s ott egymásután halántékába lőtt revolverével. Azonnal meghalt. Mikor a főkapitányság kö-zölte Kovács feleségével, hogy férje öngyilkos lett, az asszony elájult s csak hosszú idő mulva tért magához.

#### Az orvoskongresszus berekesztése.

BUDAPEST, szept. 4. A nemzetközi or-voskongresszus záró ülését ma délelőtt tartot-ták meg nagy ünnepek között a Vigadóban. A külföldi államok hivatalos kiküldöttei dicsérő szavakkal emlékeztek meg a magyar vendég-szeretetről s elismeréssel nyilatkoztak a kongresszus eredményeiről.

#### Hirek Törökországból.

KONSTANTINÁPOLY, szept. 4. A lapok szerint egy konzorcium a portának 90-es kiboc-sátási árfolyammal 4 százalékos kölcsönt aján-lott fel külön jóállás nélkül.

Minisztertanácsi határozat következtében a porta megkezdi tárgyalásait a követségekkel 4 százalékos vám emelés dolgában és új mo-nopóliumok bevezetése tárgyában a budget egyensúlyának biztosítása végett.

A Tanin jelenti, hogy a porta a Krétában tartózkodó mohamedánok ellen irányított boj-kott megszüntetése végett lépéseket tett.

A Tanin szerint egy csoport Nastevicbe kirándult bolgár a kölcsönös, barátságos vi-szony megerősítése céljából meglátogatja Dri-nápolyt.

A lapok szerint Crawford angol vám-reformátor szerződését további három évre meg-hosszabbították.

A tasviri Efkiar jelenti, hogy a kormány elhatározta, az üszkübi, monasztiri és szkutarii vilajetekben lakó albánokat, akik a rendszá-bályokkal szembe helyezkedtek, haditörvényszé-kileg üldözni.

#### Várfogságra ítélt hajóparancsnok.

SEBASZTOPOL, szept. 4. A tengerészeti hadbírótság ma tárgyalta a folyó évi július 12-én történt hajóösszeütközési pert, amikor a Rastivlav páncéloshajó Kambala tenger alatt járó hajóval összeütközött, amely alkalommal Bielkov kapitány a tenger alatt járó hajó fő-nöke, két tengerésztiszt és 17 matróz a vízbe fullt. A bíróság a Rostivlav páncéloshajó Sap-saj nevű parancsnokát felmentette és Aquilo-novot, a tenger alatt járó hajó parancsnokát 6 havi várfogságra ítélte.

#### A rotterdami kolera.

ROTTERDAM, szept. 4. Tegnap egy újabb koleramegbetegedés és egy haláleset történt. Augusztus 20. óta 12 kolerabeteg meg-halt, 4 felgyógyult és 16 még gyógykezelés alatt van.

#### Perzsia.

TEHERÁN, szept. 4. (Reuter.) Az az el-lenállás, amelyet a volt sah az Asszerbeidsan-i birtokainak a kormány részére való átengedése tárgyában tanusított, megszűntnek mondható. Az orosz követségi palotában tegnap egyrészt a kormány kiküldöttei, másrészt az orosz és angol megbízottak között tartott konferencián jegyzőkönyvet vettek fel, amely szerint a volt sah elutasításának a jegyzőkönyv aláírását követő három nap alatt meg kell történnie és a sah részére évi 100.000 toman nyugdíjat biztosíta-nak.

#### Az albánok lázadása.

KONSTANTINÁPOLY, szept. 4. A Tanin figyelmezteti a kormányt, hogy az albánok lá-zadása nem csekélység. Bizonyos bujtogató törzsfőnökökön kívül a papok lázítják az albán népet, hogy a katolicizmus mellett propagandát üzennek és az albánok léprementek. Templo-maik el vannak árasztva Ferenc József király képével és az osztrák befolyás úgy ragadja magával őket, mint az északról délnek rohanó árvíz.

#### Elítelt végrendeleti csalók.

MÁRAMAROSZIGET, szept. 4. Pragman Sándor dúsgazdag magánzó mintegy másfél évvel ezelőtt egész vagyonát jótékony célra hagyta. Rokona Mendelovics Eszter hamis tanukat szerződtetett s azt állította, hogy Pragman a vagyonát rea testálta. Atörvény-szék ma tárgyalta Mendelovicsék büntügyét s Mendelovics Esztert 2 évi, a hamis tanukat pedig hat-hat havi fogházra ítélte.

#### Cseh ellenes tüntetés.

BÉCS, szept. 4. Tegnap este a Fünfhaus kerületben a cseh agitáció ellen gyűlést tartot-tak, melyen több ezren jelentek meg. Mikor a tüntető menet a Mariahilfstrassera akart vonul-ni, a lovasredőrök támadást intéztek ellenük. Többen a zürzavarban megsebesültek. A rend-őrségnek nagy nehezen sikerült rendet terem-teni.

**SIKIC GYÖRGY**  
**KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE**  
Fiume, Kossuth Lajos utca 7.  
(Szerb templom háza a Villanyos megálló helye.)  
**Használt és új iskolakönyvek előírás szerint.**  
Óriási választék iskolai füzetekben és iskolaszerekben. Mindennemű papir-árúk és irodai szerek nagy raktára.  
Olcsó árak.

#### MAGYAR VENDÉGLŐ

Fiume, Riva Szápáry, az Adria palota mellett  
Egyedüli magyar étterem.  
Kizárólag magyar konyha.

Közvetlen termelőktől beszerelt ma-gyar borok. Kitünő villás reggeli.

Mérsékelt árak.

Az átutazó és a helybeli magyarság találkozó helye. Butorozott szobák ten-geri kilátással kaphatók.

#### Nyolc reálosztályt végzett

s érettségizett 17 éves fiatal ember, ki a ma-gyar és német nyelvet teljesen bírja, kezdőfi-zetéssel ellátást keres. Cim a kiadóban.

#### Hotel Pensió JOLANDA

#### VELENCE

Legolcsóbb, legszebb fekvésű szálló Riva degli Schiavoni, 200 lépésnyire a Márktértől.

Modern kényelem. Villanyvilágítás.  
Kitűző konyha. Szobák 3 lírától feljebb.  
Penzió 8 lírától feljebb.

#### ifj. Latcovich János

KÖNYV-TÁSA  
Fiume, Kossuth Lajos u. 2.  
TELEFON száma 994.

Mindennemű fehérnemű- és divat-árucikkek legolcsóbb forrása

Zefringek valódi színekben.

Legfinomabb és legdivatosabb nyakken-dők. -- Fehér és színes gallérok és kézelők. -- Sétapálcák. -- Valódi selyem-ernyők. -- Bőr- és cérnakeztyük.

#### Fürdőruhák.

Magyar kiszolgálás!

**MÜSCHONG-BUZIASFÜRDŐ**  
**BUZIÁSI PHÖNIX** ÁSVÁN VÍZ  
**ÜDÍT-GYÓGYIT**

Vese- és hólyagbajoknál, a vemedence idült hurutjainá hugykő- és fővényképződésnél, a légútiak és a kivá-lasztos szervek hurutos bántalmainál kitünő hatásának bizonyult. Orvosiilag ajánlva. Fiumel főraktár FRANC. JECHEL cégnél.

#### Varieté Hotel Susak

Tulajdonos: Pesaro Vittorio

#### Egészen új műsor

Bonitta la Feria spanyol táncok,  
Szép Erzszi magyar szubrett,  
Pereny Nusi nemzetközi énekesnő,  
Blanche Henriette bécsi szubrett,  
Bertasi Amalia olasz énekesnő,  
Omero Lina nemzetközi táncok,  
Doreé Em.ry angol ének és tánc,  
Csillag Anny magyar szubrett,  
Les Oskars olasz, spanyol és francia duettisták.

Karmester: Virgilio Virgili  
Rendező: Venutti Nino.

Kezdeté este 9 órakor. Uj műsor.

Belépti díj 1 kor.

Nagy látványosság.

Izletes magyar konyha kapható a

#### Feldbach vendéglőben

Fiume, Castello utca (Kucich ház) a törvényszékkel szem-b.  
Előzékeny kiszolgálás. Kitünő italok. Olcsó árak.

Előfizetőknek ebéd és vacsora havi  
20.— 24.— és 28.— frtért.

Számos látogatást kér RISTL LIPÓT vendéglős

#### Egy szép hálószoba

s 1 tükör diván eladó. Megtekinthető d. u. 2 óráig Via Germania 33 I. em. 6.

## A Kobrak - czipőgyár

hirneves gyártmányainak egyedüli lerakata

**Vértess S. - Fiume**

Via Governo 10 (Corso) az Adria palotával sz.

**Óriási választék mindennemű férfi- női- és gyermek-cipőben**

garantált elsőrendű minőség.

## Butorcsomagolást

gyékény és szalma közé, átköltöztetést és

butorszállítást

butorszállító kocsiban pontosan és jutányosan elvállal.

**FRANK G.**

Fiume, Via Germania 11. III. em.

## A FIUMEI KERESKEDELMI BANK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIUMBAN ADRIA PALOTA

betétkönyvek és folyószámlák után

**4% netto kamatot**

térít meg feleinek.

A tőkekamatadót a bank önmaga viseli.

## Teljes ellátást keres

magyar tisztviselőnő olcsó áron. Esetleg más hölgygel is hajlandó a szobát megosztani. Cim a kiadóban.

Magyarországi édes

## görögdinnye

kapható kicsinyben és nagyban Via Caserma Dumicich-ház a Magyar Körrel szemben.

## Házlebontás miatt

1 modern hálószoba eladó Corsia Deák 38 földsz. az udvarban.

## Üzleti helyiség

hűtőkamrával felszerelve, f. é. október hó 1-ével több évre kiadó. Előnyös fekvésénél fogva a vásárcsarnokok közvetlen közelében hus- szárnyasok- tej- vaj- zöldség és élelmiszerek árusítására különösen alkalmas. Írásbeli ajánlatok Fiume 224. számú postafiókhoz kéretnek.

## A Standut Oel Company

Fiume Dante tér 5 I. emelet.

máj. 15-től kezdve havi bérletet

nyit üzlethelyiségek és lakások állandó pormentesítésére, tisztogatására és szagtalan fertőtlenítésére kitűnő Standutin gyártmányával rendkívül mérsékelt reklámárak mellett.

Ugyancsak olcsó havi bérletben beeresztünk és fényesítünk szobákat Standut krémmel.

FILIPPOVICH EDE

## Uri és női fodrász terme

Fiume, Deák-korzó 30. szám

külön női teremmel, hol fejmosás vilányos készülékkel, hajfestés, manicure, pedicure és mindennemű haj- és fésülési munka kifogástalan jó és gyors kivitelben végeztek.

Előkelő uri fodrász terem.

## Bejárónő

felnap foglalkozásra kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

## Két üres szoba,

irodának is alkalmas villanyvilágítással erkélyvel, első emeleten, teljesen külön bejárattal a lépcsőháztól azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

## Lido-Velence Splendide szálló

## Villa Principessa Giovanna

Tulajdonosok: FRATELLI CARRARO

Elsőrangú, újonnan épített szálló gyönyörű, csendes fekvésben, remek kilátással a lagunákra és Velencére.

Nagy előcsarnok terrasszok, villanyvilágítás, lift, központi fűtés, dohányzó, billiárd, olvasó- és hölgyterem. Külön lakásrészek fürdővel és toilette-helyiséggel. Tágas kert.

Penzió és külön megállapodások

családok részére igen mérsékelt áron.

Nagy étterem. -- Elsőrendű konyha és kiszolgálás.

Pilzeni és müncheni sör.

## Bonin Penzió - Velence

S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg magyarok és osztrákok által látogatva, egy percnyi távolságra a Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

Megnyilt! Megnyilt!

Az újonnan átalakított „Monte Verde” vendéglő

kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás. Finom ételek és italok.

Naponta cigányzene.

A magyarok legkellemesebb szórakozó helye.

A vendéglős.

## GUSTINCICH JÁNOS

finomsütődéje

Fiume, Via Alessandrina I. sz.

készíti elsőrendű

tea-kétszersültet

luxus- és házikenyeret, Graham- és rozskenyeret. Ezenkívül elfogad sütésre kenyeret és süteményeket.

Nagy lisztraktár a legelső budapesti gőzmalmokból.

Házhoz szállítás! Telefon 853 sz.

Kétszersületek postai csomagban is szétküldetnek.

## A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak

részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

Iroda: Ürményi-tér 6. — Telefon szám 226.

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

## GYÓGYHATÁSÚ

## DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes palackot tartalmazó eredeti ládában

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÁS: minden jobb fűszer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

## HASZNÁLT ÉS ÚJ ISKOLAI KÖNYVEK

kaphatók előírás szerint ZANUTEL A. könyvkereskedésében

Via Adamich. Telefon szám 197.

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

## Csemegeolaj behozatal és kivitel

finom, kiváló finom és legfinomabb minőségben bádognakban és hordókban. Olcsó áron szállítja e kiváló különlegességeket bérmentve minden vasuti és hajóállomásra a

Tengermelléki Kereskedelmi Társaság  
Fiume Corso 12 I. emelet.

## Nem kell többé tészta otthon készíteni.

Friss tojással bolognai módra készült tészta kapható a vásárcsarnok 23—25—27—29. sz. rekeszeiben.

főraktár

PONZECCHI R. U. tésztagyárában

P. Ürményi 2. - Fiume - Vicolo Bottai

Telefon 777. sz.

Olasz tészta raktára. Paradicsom

és konzervek raktára.

## VELENCEBEN

mozaikáru, korallok és velencei különlegességek legolcsóbban kaphatók

## Franco G. cégnél

Szt. Márktér 114. és 140. számú bolt és S. Moisè 1344.